

## 国网福州供电公司全力保障 航海装备大会可靠用电

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 陈蒸 王华健)16日,2025世界航海装备大会在福州开幕。为护航大会顺利举行,国网福州供电公司组织保电人员驻守现场,对电力设施实施动态监测,以“实时监测、即时响应”的工作机制,全面筑牢供电保障防线。

为做好大会供电保障工作,国网福州供电公司高度重视、提前部署,成立专项保电工作小组,瞄准“设备零故障、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉”的保电目标,紧扣“早、快、细、全”四字要诀,及时修订完善保电方案,全力保障电力供应安全稳定。

在保电准备阶段,保电人员提前对会展中心各重点点位开展每日特巡,主动对接主办方,详细了解活动安排,全面掌握现场用电设备及应急电源配置情况,并对相关供电线路、配电柜、变压器等关键设备进行全面排查与维护,确保所有设备处于良好运行状态。

13日,保电人员配合会展中心开展大负荷测试,运用红外测温等带电检测手段,对用户变压器、分接箱等电气设备的运行状况进行实时监测。此外,国网福州供电公司保电还牵头组织开展了电力保障联合演练,涵盖桌面推演与实战演练,全面提升应急情况下的快速响应和高效处置能力。

国网福州供电公司相关负责人表示,后续保障期间,该公司将继续扛牢电力保供责任,65名保电人员和1台应急发电车将全程坚守一线,以优质、高效、可靠的供电服务,确保大会期间供电安全万无一失。

## 福州首个食品专业产业园 在闽侯开园



园区航拍。本报记者 石美祥摄

本报讯(记者 谭湘竹)16日,我市首个食品专业产业园——岁金智谷·福州大健康食品产业园在闽侯县经济技术开发区铁岭工业园正式开园。

福州大健康产业园占地200亩,一期为食品产业园,占地约129亩,已完成竣工备案正式开园,现已吸引“中华老字号”企业、全国商超餐饮机构供应链企业等20家企业入驻,年底投产。

作为省级重点项目,福州大健康食品产业园是闽侯食品产业链、延链、补链的重要一环。据测算,项目整体建成达产后,预计每年可带来30亿元产值、年创税1300万元,创造数千个就业岗位,将有力带动区域内食品上下游产业链创新发展,为区域经济增长、扩大就业、改善民生提供有力支撑。

“我们根据食品制造企业的需求,把标准化厂房的统一荷载承重从500公斤改到800公斤,厂房的一层和二层都会用于生产。”产业园负责人黄永淞告诉记者。入驻企业之一的福州唯美纸业有限公司负责人郭安红说:“园区通过户型、层高载重等方面定制打造,有效匹配了公司的生产需求,待投产后我们会加强与园内的食品餐饮企业交流,开发更健康的新型功能纸品,开设工厂体验店,让更多消费者来园区体验。”

“未来我们计划将园区打造成为‘食养产研游’一体化产业基地。”岁金产业集群品牌负责人陆笛告诉记者,园区目前规划包括主入口、公共休息区、重点食品企业等点位,打造了休闲座椅、网红标识路牌、网红马路贴等打卡点,在特定节假日配合入驻企业需求邀请市民入园参观体验。

## 召开股东会通知

福州汇桥实业有限公司全体股东:

根据《公司法》及公司章程规定,公司代表十分之一以上表决权的股东林建忠提议召开临时股东会。请全体股东准时出席会议。

会议议题:

1.变更公司董事、监事、高级管理人员备案

2.经营期限:长期

3.备案章程

会议时间:2025年11月3日

会议地点:福州市晋安区新店镇秀山路317号金城商业中心13层02办公室此通知!

召集人:林建忠  
2025年10月17日

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,  
其内容不代表本报的立场和观  
点,由公告人或声明人保证内  
容的真实性和准确性,并承担  
一切法律后果。

### 遗失声明

●连江锦清庵遗失宗教活动场  
所登记证正、副本,统一社会信  
用代码:71350122MCU428275K,  
声明作废。  
●福州福韵达物流有限公司遗  
失闽 AR3573 营运证,证号:  
350182201082,声明作废。

●福州市鼓楼老年公寓遗失基  
本户开户许可证,开户许可证  
核准号:J3910004538905,现声  
明作废。  
●林盛标、黄娇夫妇遗失其子林  
浩诚的出生医学证明(出生日  
期:2023年3月17日;出生编  
号:W350136138),声明作废。

●声明:原坐落在福州市台江  
区排尾二弄46号房屋总建筑面  
积50.06m<sup>2</sup>,未办理产权登记手  
续。2017年该房屋被列入红星  
及周边地块改造项目征收范  
围。该房屋经本人具结,村镇  
盖章公示无异议后,认定属于  
本人林连发所有,并已安置于

万科澜悦花园 A-12#楼 602 单  
元房屋。现由本人申请办理该  
安置房权属登记,如对此有异  
议,可在本声明见报之日起 30  
日内向福州市房屋征收工程处  
书面提出,并提交相关证据。  
如异议成立,则由本人承担一  
切因此产生的经济与法律责

任,且征收部门有权直接解除  
本人所签的征收补偿安置协  
议,并收回安置房、追还已领取  
的各项补偿款,并赔偿由此造  
成的所有损失。若逾期无人提  
出异议,将由本人办理安置房  
权属登记手续。特此声明  
声明人:林连发

各类遗失声明、房产声明收

费标准:按照标题 60 元/行(8 字  
以内),正文 30 元/行(13 字以内)  
收取,不足 13 个字,按 1 行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路 85  
号 2 楼福州日报广告刊登处  
热线电话:0591-83721111

# 于无声处听惊雷 ——福州籍隐蔽战线英雄的家国情怀

本报记者 燕晓



游客来到螺洲,瞻仰吴石雕像。本报记者 包华摄

在福州市革命英烈纪念园,《统一之愿》群雕静静矗立。吴石执缰在前,王正均紧随其后,聂曦手持望远镜远眺——三位福州籍隐蔽战线英雄的目光,穿越时空,依然坚定。这座在吴石牺牲 75 周年落成的雕塑,诉说着一段尘封的往事。

随着电视剧《沉默的荣耀》热播,这些隐姓埋名的英雄再次走进公众视野。他们用生命书写了家国情怀,展现了赤胆忠心。

### 儒将吴石的传奇人生

从螺洲古镇走出的吴石,人生轨迹堪称传奇。

1910 年,16 岁的吴石考入福州开智小学堂。历史课本里关于鸦片战争的记载,让这个懵懂少年握紧了拳头。次年,他转入格致书院,黄花岗起义中闻籍烈士的事迹让他立下了投笔从戎的志向。

在保定陆军军官学校,他以总分第一的佳绩被誉为“吴状元”;在日本留学期间,他因精通战术、外语等十二项技艺,被誉为“十二能人”;抗战时期,这位戴着眼镜的儒将已成长为军事委员会的核心智囊,其军事才能备受瞩目。

然而,在目睹国民党的腐败无能后,这位抗日功臣毅然选择了新的道路。

1949 年,吴石冒着生命危险,将《长江江防兵力部署图》等重要

情报交给中共地下党员,为渡江战役提供了关键支持。在台湾,他以“国防部参谋次长”的身份,提供了《台湾防区军事态势图》等绝密情报。

1950 年 3 月,因叛徒出卖,吴石在台北被捕。在狱中,他经受酷刑而坚贞不屈。6 月 10 日,吴石在台北马场町英勇就义,用生命诠释了对国家的忠诚。

### 聂曦与王正均的坚守

除了吴石,还有一批福州籍

英雄为国家和人民献出了生命。1917 年出生的聂曦是闽清人、吴石情报组成员,历任“国防部”史政局总务组上校组长,东南军政长官公署总务处交际科上校科长等职,1950 年 6 月 10 日就义于台北马场町刑场。

在中央电视台《暗战——隐蔽战线英烈祭》中,介绍聂曦生平的资料极少,直到《厚仁聂氏族谱》的发现,人们才得以窥见这位英雄的些许踪迹。聂曦原名聂景辉,1917 年生于福州。国民党“国

防部”撤到广州时,他让弟弟聂磊回榕参加建设。聂磊问哥哥为什么不留下,聂曦说自己还有任务。聂磊一直到得知聂曦在台湾与吴石一起就义时,才明白哥哥的使命。

1924 年生于三坊七巷的王正均,是一位 20 多岁就牺牲的地下工作者。他和聂曦同为吴石的副官和情报组成员。他不仅为吴石收集情报,更负责传递由陈宝仓绘制而成的台湾驻军部署及沿海防御工事图等重要情报,为解

## 我市四城区零星危房自主更新改造新规出台 零星危房改造可使用公积金

本报讯(记者 石磊磊)16 日,记者从市住建局获悉,《福州市国有土地上零星危房自主更新改造实施办法》(以下简称“办法”)正式印发。根据相关政策解读,办法主要针对鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区国有土地上经鉴定为 C 级或 D 级,不具备成片开发建设条件,尚未列入近期城市建设规划、城中村改造范围或土地收储计划的零星危险住房自主更新改造工作。其他县(市)区可参照执行。

根据办法,零星危险住房自主更新改造包含拆除重建和加固修缮两种方式。由业主自筹资金实施改造。业主可提取住房公积金、住宅专项维修资金用于改造。拆除重建的零星危险住房延续原房屋的入学等相关政策。

零星危险住房自主更新分

为单一产权和多产权两种情况。其中多产权的零星危险住房改造业主应组织拟改造房屋及其毗连房屋的所有权人进行表决,表决比例按《中华人民共和国民法典》专有部分面积和人数双 2/3 以上参与表决,双 3/4 以上同意的业主共同决定事项表决比例。

改造程序按照组织、认定、实施三个阶段,分别明确改造要求。其中,在认定阶段,零星危险住房业主向各区住建(房管)部门提出认定申请,由住建(房管)部门提请各零星危险住房自主更新改造部门联席会议认定,认定意见报各区政府最终审定后,出具认定书。

此外,根据最新方案,多产权的零星危险住房在不突破原有用地红线范围、不增加住房套数(住户数)前提下,拆除重建时允许在扣除建筑底层架空层、地下室、电

梯井、住宅区内独立设置的公用配电房以及设置在住宅建筑首层及以上的公用配电房(指需移交供电部门的 10kv 及以下电压等级的供配电设施,包括环网室、配电室等)后,可增加不超过原产权建筑面积 20% 的建筑面积,且以上扣除部位不列入容积率计算范围;允许建设底层架空层作为居民公共活动开放空间,允许设置地下室作为地下停车及设备用房使用。

单一产权的零星危险住房拆除重建需在原有用地红线范围内,改建面积及层数(除地下室)

不得超过房屋及土地权属证明文件载明的范围;允许增设地下室,地下室层高不超过 3.3 米,使用功

能限为停车、设备用房、储藏等附属功能,范围不超过原批建筑一层轮廓线,层数不超过一层,所增

加的建筑面积不计容建筑面积。

梯井、住宅区内独立设置的公用配电房以及设置在住宅建筑首层及以上的公用配电房(指需移交供电部门的 10kv 及以下电压等级的供配电设施,包括环网室、配电室等)后,可增加不超过原产权建筑面积 20% 的建筑面积,且以上扣除部位不列入容积率计算范围;允许建设底层架空层作为居民公共活动开放空间,允许设置地下室作为地下停车及设备用房使用。

单一产权的零星危险住房拆  
除重建需在原有用地红线范  
围内,改建面积及层数(除地下  
室)

不得超过房屋及土地权属证明  
文件载明的范围;允许增设地下  
室,地下室层高不超过 3.3 米,使  
用功

能限为停车、设备用房、储藏等附  
属功能,范围不超过原批建筑一  
层轮廓线,层数不超过一层,所增  
加的建筑面积不计容建筑面积。

八条规定,对保价的快件,应按保价规则赔偿;未保价的快件依民事法律规定处理。建议寄件人或收件人先与快递公司协商,如协商不一致可向邮政业 12305 申诉中心申诉,申诉中心将按规定调解处理。

诉求:我住在下洋佳园小区,取快递特别不方便;即将搬到新城卓越公馆,是否有快递配套服务?

回复:市邮政管理局高度重视“最后一百米”投递问题,持续推进住宅小区快递服务用房建设。包括新城卓越公馆在内,我市目前已配建 243 个快递服务用房,便于居民收件。同时,老旧小区在改造时也将同步规划设置快递末端服务设施,如智

能信包箱、快递综合服务站等。“诉求:听说邮政网点可更换驾照,请问具体在哪办理?”“回复:可通过邮政“警医邮”网点办理驾驶证更换业务。查询网点可拨打 11185-0 热线,或关注“福建邮政”微信公众号的“邮服务—福建警医邮便民服务”菜单,或在微信搜索“合格标”小程序查看全省 111 个网点,也可通过交管 12123 应用查询最近的服务网点。

诉求:我的快递是易碎品,想先验货再签收,但快递员要求先签收后验视,合法吗?

回复:《快递暂行条例》第二十

八条明确规定,快递企业应告知收件人

有权当面验收。特别是快递外包  
装明显破损或标注为易碎品的,应  
当允许收件人当面查验或拒收。

快递企业不得以流程为由限制收  
件人验视权利。

诉求:临近“双 11”,我担心快  
递积压收不到,邮政部门有哪些保  
障措施?

回复:我局已提前部署“双 11”快  
递服务保障方案,督促企业做好人  
员、场地、运力、系统等储备,加  
强终端设施投放,提升投递效率;

同时完善投诉申诉处理机制,加强  
舆情监测,做好消费提示发布,也希  
望广大用户理解快递员高强度的工  
作,给予更多支持与包容。

## 市邮政管理局相关负责人接听 12345 热线 我市已配建 243 个快递服务用房

案。备案由企业通过国家邮政局信息系

统提交《快递末端网点备案信息表》等材料。

诉求:我是电商平台卖家,想  
寄售酒类商品,但快递员拒收,  
这合法吗?

回复:依据《禁止寄递物品管  
理规定》,酒精属于明确禁止寄递  
物品。快递企业有权依据《邮政法》  
《快递暂行条例》等法规,拒绝收寄  
这类违禁物品。请电商用户严格遵  
守相关规定。

诉求:快递运输生鲜延误,导  
致无法食用,快递公司只赔运费怎  
么办?

回复:《快递暂行条例》第二十

八条规定,对保价的快件,应按保价  
规则赔偿;未保价的快件依民事法律  
规定处理。建议寄件人或收件人先与快  
递公司协商,如协商不一致可向邮政业  
12305 申诉中心申诉,申诉中心将按  
规定调解处理。

诉求:我住在下洋佳园小区,取快  
递特别不方便;即将搬到新城卓越公  
馆,是否有快递配套服务?

回复:市邮政管理局高度重视“最  
后一百米”投递问题,持续推进住  
宅小区快递服务用房建设。包括新  
城卓越公馆在内,我市目前已配建  
243 个快递服务用房,便于居民收  
件。同时,老旧小区在改造时也将同  
步规划设置快递末端服务设施,如智

能信包箱、快递综合服务站等。

诉求:听说邮政网点可更换驾  
照,请问具体在哪办理?

回复:可通过邮政“警医邮”网  
点办理驾驶证更换业务。查询网  
点可拨打 11185-0 热线,或关注  
“福建邮政”微信公众号的“邮服  
务—福建警医邮便民服务”菜单,或  
在微信搜索“合格标”小程序查看  
全省 111 个网点,也可通过交管  
12123 应用查询最近的服务网点。

诉求:我的快递是易碎品,想  
先验货再签收,但快递员要求先  
签收后验视,合法吗?

回复:《快递暂行条例》第二十  
六条明确规定,快递企业应告知收件人